

6 кпалт

Ду́ть Деву́шка

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Советского районного комитета КПСС и районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Газета издаётся с 1930 года

№ 15 (8550)

Суббота, 3 февраля 1990 г.

Цена 3 коп.

Вестник Соревнования

Знамена — победителям

Рассмотрев итоги социалистического соревнования тружеников района по итогам работы за 1989 год, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райсовпрофа, бюро райкома ВЛКСМ постановили присудить переходящие Красные знамена РК КПСС, райисполкома, райсовпрофа, РК ВЛКСМ, коллективу завода «Строймашавтомат и заация» (директор Ю. И. Доманов, секретарь парторганизации Р. З. Роянов, председатель совета трудового коллектива В. Г. Великанов, председатель профкома Г. А. Ржевский, секретарь комсомольской организации А. В. Мещерякова), выполнившего дого-

ворные обязательства на 100 процентов, план по производству товарной продукции — на 106, по производительности труда — на 124, по производству товаров народного потребления — на 100 процентов, добившемся опережения темпа роста производительности труда в сравнении с темпом роста средней заработной платы; коллективу МДСПМК (начальник Н. И. Горбунов, секретарь парторганизации А. И. Комаристый, председатель совета трудового коллектива А. Е. Шамра, председатель профкома Н. М. Кучеренко, секретарь комсомольской организации С. И. Бахмут), выполнившего план строительных и монтажных работ по ген-

подряду и собственными силами на 118 процентов, по производительности труда — на 101 процент, добившемся опережения темпов роста производительности труда над темпами роста средней заработной платы; коллективу железнодорожной станции Зеленокумск (начальник И. Д. Богатырев, секретарь парторганизации В. С. Шульгинов, председатель совета трудового коллектива А. В. Лазовой, председатель профкома В. Д. Полупан, секретарь комсомольской организации О. В. Чемодурова), выполнившего план погрузки на 123, статнагрузки — на 119 процентов, не допустившему перепро-

Выборы-90

31 ЯНВАРЯ к 16 часам большой зал Дворца культуры колхоза имени XXII съезда КПСС стал наполняться людьми. Избиратели пришли на встречу с кандидатом в депутаты в краевой Совет народных депутатов по 280 избирательному округу Александром Дмитриевичем Назаренко. Председатель окружной избирательной комиссии Д. А. Градский открыл собрание. Доверенными лицами у А. Д. Назаренко двое. Первым выступил С. Н. Бурылев, секретарь парткома колхоза «Дружба». Он рассказал, что кандидатура А. Д. Назаренко была выдвинута коллективом мехгаража, знающим его как бывшего председателя правления этого колхоза. Коротко охарактеризовал кандидата как человека, руководителя, депутата райсовполкома. Рассказал о его общественной работе и призвал всех избирателей округа на предстоящих выборах отдать свои голоса за А. Д. Назаренко. Затем А. Н. Томашкин познакомил собравшихся с биографией кандидата. А свое выступление Александр Дмитриевич начал с благодарности за оказанное ему доверие.

После выступления А. Д. Назаренко на сцену стали подниматься избиратели. Первой к трибуне вышла пенсионерка Н. Н. Болдырева. Свои предложения по наказам она выразила просто и категорично:

— Добиться ликвидации льгот и привилегий высокопоставленным лицам на местах, чтобы каждый депутат был приравнен к обыкновенным жителям города и знал, по какой цене мясо на рынке, какие кровати в больнице и что к бане в темное время суток не подойти из-за отсутствия освещения и грязи. Внесла предложение, чтобы распределение квартир велось колле-

НАКАЗЫ В ПАКЕТ КАНДИДАТУ

Сегодня вся наша общественно-политическая жизнь связана с подготовкой и проведением выборов в республиканские и местные Советы. Их проведение ознаменует новый этап политической реформы, в результате чего Советы приобретут новое качество. Будет создана целостная система народовластия, — продолжил А. Д. Назаренко.

гнали и независимо от того, где работает человек, чтобы претендент на квартиру обсуждался в трудовом коллективе.

Районный педиатр Л. А. Гайворонская подняла проблемы материнства и детства. В ее предложениях по наказам было три пункта: строительство в городе женского комплекса, куда бы входили родильный дом, гинекологическое отделение и женская консультационная; строительство детской поликлиники и скорейшее завершение ремонта молочной кухни.

У директора неполной средней школы № 12 М. И. Линенко в пакете предложений по наказам имелось: решение вопросов строительства Дома молодежи, нового кинотеатра в городе, а в хуторе Ковгановском строительства малокомплектной школы (просьба детей и родителей), о возведении пристройки к школе № 12, чтобы обеспечить в ней получение среднего образования, решить вопрос об оседлости людей цыганской национальности и привлечь их к труду.

Заведующий производственным участком колхоза «Дружба» В. А. Семенов выразил пожелание колхозникам иметь свое общее новое здание правления колхоза и Дома культуры.

О решении вопроса пристройки спортзала к средней школе № 2 высказал пожелание А. А. Сисенко. А работник завода силикатного кирпича Н. Н. Базаров вел речь об укреплении берегов рек Кумы и Карамыка, о разработке проекта защиты города от угрозы наводнений.

Второй секретарь РК КПСС В. Е. Зверев, видя такой большой поток предложений по наказам, объяснил избирателям, что депутат в крайсовет должен иметь пакет наказов на уровне края. А те вопросы, которые можно решить на месте, целесообразно выносить на краевой уровень. Или, наоборот, такие задачи, как вынос автомобильной трассы республиканского значения за черту города и вопрос о защите его от наводнения, которые на уровне края не решить, лучше передать нашим кандидатам в народные депутаты РСФСР.

Единогласным решением собрание избирателей 280 избирательного округа решило оставить кандидату в краевой Совет народных депутатов А. Д. Назаренко два предложения по наказам: о строительстве женского комплекса и детской поликлиники. В заключение А. Д. Назаренко ответил на вопросы избирателей.

ПРИСУЖДЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩИЕ ВЫМПЕЛЫ

За высокие производственные показатели, выполнение принятых социалистических обязательств награждены переходящими Красными вымпелами райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ коллективы:

бригады одеяльного цеха ткацкой фабрики (бригадир А. Н. Лежнева), выполнивший план по производству продукции на 104 процента, по производительности труда — на 141, по сортности — на 105 процентов, бригады монтажников «Советская» (бригадир С. В. Белов), выполнивший план строительных — монтажных работ на 122, по производительности труда — на 123 процента, бригады Зеленокумско-

го АТП (бригадир В. М. Задорожный), выполнивший план грузоперевозок на 107, по производительности труда — на 235, по прибыли — на 138 процентов, магазина «Новинка» Советского райпо (зав. В. С. Коваленко), выполнивший план товарооборота на 108 процентов, обеспечивший сохранность товаров.

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ ГОДА

Присуждены звания «Лучший коллектив года» с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ коллективам:

завода «Строймашавтоматизация» (директор Ю. И. Доманов, секретарь парторганизации Р. З. Роянов, председатель совета трудового коллектива В. Г. Великанов, председатель профкома Г. А. Ржевский, секретарь комитета ВЛКСМ А. Мещерякова); Солдато - Александровского межхозяйственного сельского строительного комбината (начальник Г. А. Айвазов, секретарь парторганизации П. Ф. Сафошкин, председатель совета трудового коллектива Н. И. Дорофеев, пред-

седатель профкома С. А. Дьяконов, секретарь комитета ВЛКСМ Е. Абалакина), транспортного предприятия «Советское» (директор В. В. Разгуляев, секретарь парторганизации Р. И. Горбовцова, председатель трудового коллектива И. М. Шиков, секретарь комитета ВЛКСМ С. П. Татаринов).

ОТМЕЧЕНА ХОРОШАЯ РАБОТА

По итогам за 1989 год отмечена хорошая работа коллективов:

Солдато - Александровского карьера, выполнившего договорные поставки на 100 процентов, план по производительности труда — на 118, обеспечившего превышение темпов роста производительности труда над темпами роста средней заработной платы, рост выпуска товарной продукции до 113 процентов, пивоваренного завода «Зеленокумский», выполнившего договорные поставки на 100 процентов, план по производству товарной продукции — на 102 процента, обеспечившего превышение темпов роста производительности труда над темпами роста средней заработной платы, завода «Электроаппарат», выполнившего договорные поставки на 100 процентов, план по производству товарной продукции — на 100, по производительности труда — на 108 процентов.

водству товарной продукции — на 103, по производительности труда — на 102 процента, обеспечившего превышение темпов роста производительности труда над темпами роста средней заработной платы, завода «Электроаппарат», выполнившего договорные поставки на 100 процентов, план по производству товарной продукции — на 100, по производительности труда — на 108 процентов.

В своей предвыборной программе А. Д. Назаренко не упустил, что в округ, по которому он будет баллотироваться, входят отдаленные районы города: РЭС, ткацкая фабрика, завод силикатного кирпича, а также хутора Федоровский, Ковгановский и Привольный. И эта оторванность людей от центра должна компенсироваться улучшением медицинского обслуживания, особенно по хуторам, решением вопросов укрепления материальной базы народного образования, снятием остроты проблемы торгового и бытового обслуживания, благоустройством улиц особенно в поселке РЭС, решением других социальных проблем.

СРЕДИ ПРОБЛЕМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

ГЛАВНАЯ — ЗЕРНОВАЯ

АДРЕСА
ПЕРЕДОВОГО
ОПЫТА

КУКУРУЗА.

НЕ ТОЛЬКО отличный урожай озимого ячменя получили на первом производственном участке колхоза имени XXII съезда КПСС, но и добились самой высокой в районе урожайности кукурузы на орошении. Сорт «югославский гибрид» дал по 95,7 центнера с гектара.

На богаре лучший показатель в колхозе «Родина» на четвертом производственном участке (заведующий П. А. Пилипенко), где с площади 229 гектаров получили по 52,2 центнера зерна.

— В ЧЕМ ЖЕ СЕКРЕТ успехов мастеров-растениеводов?

— Думаю, каждый из названных здесь работников сельского хозяйства наверняка бы сказал, что особых секретов у него нет. — говорит ведущий агроном агрокомбината Екатерина Алексеевна Чубенко. — Главное — вовремя подготовить землю, вовремя посеять, вовремя подкормить, обработать, урвать. Казалось бы, просто. Но если где-то в этой цепочке произойдет хоть небольшой сбой, уже не досчитаешься полцентнера, центнера, из которых и складывается весь успех дела.

Непрерывная составляющая получения высоких урожаев — это грамотная обработка почвы. Если применяется почвозащитная, влагосберегающая технология, значит, есть основа для будущего хорошего урожая. Не менее важно рациональное применение минеральных и органических удобрений согласно плану, разработанному совместно с агрохимлабораторией, здесь же и рациональное применение химических средств защиты.

Прекрасный результат дает внедрение в практику ЖКУ — жидких комбинированных удобрений, поставляющих растениям фосфор в легкоусвояемой форме. И, конечно, внедрение новых перспективных сортов, особенно пшеницы, ячменя, гибридов кукурузы.

Все это в комплексе плюс добросовестное отношение к труду, к земле, тех, кто на ней работает, непременно скажется на результатах.

Е. ГЕРАСИМЕНКО.



Ей всегда хотелось быть рядом с детьми. Поэтому Ира Косенко (на снимке) и решила стать воспитателем. После окончания Минераловодского педучилища работает в детском саду «Колокольчик» Зеленокумского элеватора. Педагогический стаж у Ири-

ны невелик. Но за короткий срок она успела зарекомендовать себя с хорошей стороны. Исполнительная добросовестно относится к своим обязанностям, внимательна к детям.

Фото И. Савенко.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Подтопление земель. Как его приостановить?

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании исполкома районного Совета народных депутатов был заслушан вопрос о ходе выполнения решения районного Совета от 11.03.89 г. «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению охраны окружающей среды в районе в соответствии с требованиями XXVII съезда КПСС» Отказненским участком управления и эксплуатации Кумских гидроузлов и Чограйского водохранилища.

Обсужден отчет начальника участка Д. И. Гарагули. Было отмечено, что разработана долговременная программа охраны природы района на тринадцатилетку и на перспективу до 2005 года. Осуществляется переход к управлению природоохранной деятельностью экономическими методами. За причиненный вред природным ресурсам с предприятий и организаций взыскано в пользу краевого бюджета через арбитраж и народный суд более 68 тысяч рублей (с колхоза имени Ленина, завода «Строймашавтомат и эацция», маслосыроизвода, пивоваренного завода, ткацкой фабрики, СМУ-2 треста «Кавминстрой», КПП район).

Особо неблагоприятное положение сложилось в землепользовании: 582 гектара земель превратились в болото, а 5276 га сельхозугодий переувлажнено и на грани выхода из сельскохозяйственного оборота. Русло реки Кумы заилено и завалено деревьями. Решение райисполкома «О закреплении русла реки Кумы за колхозами, совхозами, пред-

приятиями, учреждениями и поддержание ее санитарного состояния» не выполняется. Допущено заболачивание 159 гектаров сельхозугодий в колхозе имени Кирова, затоплено и погибло 570 гектаров леса, на грани гибели 1100 гектаров лесных угодий Чинского лесничества.

За 25 лет эксплуатации Отказненского водохранилища изменился гидрологический режим реки Кумы и ее пропускная способность. Однако УЭК и ЧВ, не учитывая это, производят пропуск воды из водохранилища расходом, превышающим пропускную способность русла, что является основной причиной затопления и заболачивания земель колхоза имени Кирова. Не исключено отрицательное влияние и на земли колхозов «Родина», имени XXII съезда КПСС.

Комиссией института «Севкавгипроводхоз» с участием специалистов районного комитета по охране природы определено, что 60 процентов площади города Зеленокумска затоплено.

С учетом всего этого исполком районного Совета народных депутатов обязал руководителей Отказненского участка УЭК и ЧВ принять меры по выполнению решения районного Совета «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению охраны окружающей среды в районе».

С целью упорядочения использования территории

решено просить крайисполком рассмотреть вопрос о передаче русла реки Кумы площадью 247 гектаров в административных границах Советского района в постоянное пользование управлению эксплуатации Кумских гидроузлов и Чограйского водохранилища, которое использует его для подачи воды потребителям.

Управлению эксплуатации Кумских гидроузлов и Чограйского водохранилища рекомендовано с помощью экспертной группы проектного института «Севкавгипроводхоз» и экспертной группы районного комитета по охране природы до 2 марта текущего года определить причины и степень подтопления города, населенных пунктов, земель колхозов, совхозов, лесных массивов. План оперативных мероприятий представить на согласование в Советский райисполком.

Поручено межотраслевому производственному объединению коммунального хозяйства ходатайствовать перед крайкомхозом выступить заказчиком по строительству систем и сооружений по ликвидации подтопления и других вредных воздействий вод по городу Зеленокумску.

Районному комитету по охране природы поручено организовать работу по разработке в I квартале текущего года экологических паспортов предприятий и организаций района, имеющих источники загрязнения.

А. СУНДНЕВ,
и. о. начальника РУС.

После многократных напоминаний узлом связи и горисполкомом колхоз обязуется начать работы по восстановлению линии

при наступлении приемлемых погодных условий.

В конце прошлого года под рубрикой «Вестник соревнования» мы поздравляли участников ВДНХ, награжденных дипломами, медалями, премиями за успехи, достигнутые в развитии агропромышленного комплекса в 1988 году. А завершился 1989-й, и в АПК «Советский» стали подводить итоги года прошедшего, выбирать лучшие показатели по отраслям внутри района. Потом эти документы отправляются в крайагропромсоюз, где будут обобщаться итоги краевого соревнования, и, наверняка, лучшие из лучших попадут на Выставку достижений народного хозяйства в Москве. Ну а то, что наши работники сельского хозяйства могут достойно представлять район на ВДНХ, мы уже убедились.

Однако результаты будут еще не скоро, а вот узнать, у кого лучшие показатели в растениеводстве, можно и сегодня. В агрономическом отделе агропромышленного комбината собраны адреса передового опыта по получению высоких урожаев всех культур, возделываемых в хозяйствах района. Так кто же они, мастера-растениеводы?

ОЗИМАЯ ПШЕНИЦА

СРЕДНЕРАЙОНН А Я урожайность 40,5 центнера с гектара. Самый высокий показатель намолота зерна на четвертом производственном участке колхоза «Победа». Здесь одно поле площадью 97 гектаров (сорт «донская безостая») дало урожайность 62 центнера с гектара. Заведующий участком В. Д. Чудиков.

Среди производственных участков лучшим оказался участок № 3 колхоза имени Ленина (заведующий В. П. Арчаков). Средняя урожайность с общей площади озимой пшеницы 1805 гектаров составила 47,9 центнера.

Совсем немного отстали земледельцы второго производственного участка колхоза «Родина» (заведующий Н. Е. Мартыненко): по 47,6 центнера зерна получили они на площади 2082 гектара.

Высокоурожайным показал себя сорт «исток»: на поле в 160 гектаров третьего участка колхоза имени XXII съезда КПСС он дал по 56 центнеров.

ОЗИМЫЙ ЯЧМЕНЬ

ЛУЧШИЙ показатель урожайности по озимому ячменю в колхозе «Дружба» на четвертом производственном участке, возглавляет который Н. Н. Гайворонский. С площади в 300 гектаров получили по 47 центнеров.

С такой же площади, но чуть меньше — по 46 центнеров собрали на первом участке колхоза имени XXII съезда КПСС. Заведующим здесь был И. М. Сикоренко.

Примечательно, что такую высокую урожайность

и в том, и в другом колхозе дал один из новых сортов «радикал».

ПОДСОЛНЕЧНИК

ПОЧТИ в два раза выше плановой выростили урожай подсолнечника на первом отделении совхоза «Еорец» (заведующий С. Н. Стукалов). По 19,5 центнера семян намолотили с каждого гектара. А общая площадь, занятая подсолнечником, 307 гектаров. Для сравнения: среднерайонная урожайность 14,2 центнера с га.

ГРЕЧИХА

ЭТУ КУЛЬТУРУ лучше других могут возделывать на названном уже участке колхоза «Дружба», где заведующим Н. Н. Гайворонский. При среднерайонной урожайности 12,5 здесь получили по 16,4 центнера с гектара.

ГОРОХ

САМЫЙ высокий урожай гороха на четвертом производственном участке колхоза имени Свердлова (заведующий А. В. Кравченко) — 30 центнеров с гектара.

По 29,9 центнера гороха с площади в 143 гектара собрали на втором производственном участке колхоза «Родина».

ПРОСО И КОРИАНДР.

ПРИ ПЛАНЕ 15 по 29,4 центнера проса с гектара получили земледельцы четвертого участка колхоза имени Ленина (заведующий И. А. Кузовкин).

Более чем в три раза (по 18,8 центнера с га при плане 6) выше плановой урожайности кориандра на третьем участке колхоза «Родина», где заведующим С. В. Хвостов.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

На заметку в газете «Путь Ленина» от 28.12.89 г. «За что мы платим деньги» сообщаем, что в июле 1988 года на сходе

граждан ул. Крайнева было вынесено решение: колхоз имени XXII съезда КПСС должен построить водопровод по ул. Крайнева,

(нечетная сторона). При строительстве водопровода была полностью выведена из строя подземная радиоточка. После завер-

шения стройки колхоз обязан был установить эту радиоточку, но к работе до настоящего времени не приступал.

После многократных напоминаний узлом связи и горисполкомом колхоз обязуется начать работы по восстановлению линии

при наступлении приемлемых погодных условий.

Это нужно не мертвым, это нужно живым

ИМЯ В КНИГУ ПАМЯТИ



1941—
1945

Список погибших и пропавших без вести бойцов в годы Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг. по бывшему Солдато-Александровскому району:

***БЕЛТИН** Матвей Алексеевич, с. Солдато-Александровское, гвардии казак, убит 11.04.44 г. (с. Майки Белаянского района Одесской области).

***БУРЛАКОВ** Александр Тимофеевич, с. Солдато-Александровское, красноармеец, убит 10.04.44 г. (с. Сосулинка Чертковского р-на Тарнопольской обл.).

***БЕЛИНКО** Илья Иванович, с. Солдато-Александровское, сержант, погиб 10.05.44 г. (Крымская АССР, Севастопольский район).

***БАСАЛАЕВ** Иван Игнатьевич, с. Отказное, рядовой стрелок, убит 13.07.44 г. (д. Дзергилье, Зельминский р-н, Баранович, обл.).

***БАРСУКОВ** Владимир Васильевич, 1905 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, погиб 23.07.43 г. (ст. Набережная Краснодарского края).

***БАСОВ** Матвей Михайлович, с. С.-Александровское, красноармеец, пропал без вести 21.08.44 г.

***БЕРЕЖНОЙ** Виктор Иосифович, 1924 г. рождения, с. Н. Григорьевка, красноармеец, умер от ран 10.12.42 г. (г. Баку).

***БЕРЛЯЕВ** Антон Иванович, 1903 г. рождения, с. Бондаровка Донецкой обл., красноармеец, пропал без вести в июле 1942 г.

***БРЫЛЕВ** Григорий Максимович, с. С.-Александровское, рядовой, погиб 19.11.44 г. (с. Чинропат Баранской обл., Югославия).

***БОЧКАРЕВ** Сергей Васильевич, 1896 г. рождения, Г-Балка, красноармеец, погиб 28.12.44 г. (с. Сигаи-Сенит Миклом, Венгрия).

***БАРСУКОВ** Петр Евсеевич, с. Отказное, рядовой стрелок, погиб 25.10.44 г. (Генвойден, Вост. Пруссия).

***БАБИЧЕВ** Степан Никифорович, с. Г-Балка, гв. рядовой, разведчик, погиб 5.12.44 г. в Венгрии.

***БАТОВ** Павел Тимофеевич, с. С.-Александровское, ст. Кума, красноармеец, пропал без вести 14.01.45 г. (с. Лопати, Польша).

***БЕЛЫЙ** Александр Трофимович, с. С.-Александровское, красноармеец, погиб 13.02.45 г. (Фюрстенберг на р. Одер).

***БОГАТЫРЕВ** Дмитрий Иванович, 1919 г. рождения, с. Отказное, гв. сержант к-р расчета, погиб 16.03.45 г. (гос. дв. Шенраде, Восточн. Пруссия).

***БАЙКИН** Алексей Григорьевич, 1924 г. рождения, г. Черкесск, красноармеец, умер от ран 28.11.42 г.

***БОБЕНКО** Никита Якимович, с. С.-Александровское, к-з Буденного, погиб 16.04.45 г. (с. Бух-

тани, Австрия).

***БОРНИКОВ** Егор Дмитриевич, с. Отказное, красноармеец, умер от ран 11.04.45 г. (г. Дыр, Венгрия).

***БУЛАКОВ** Андрей Федорович, с. С.-Александровское, красноармеец, погиб 20.04.45 г. (д. Хорно, Германия).

***БОГАТЫРЕВ** Иван Акимович, 1918 г. рождения, с. Г-Балка, сержант, погиб 18.09.43 г. (с. Попутное, Сталинский р-н, К-Финская ССР).

***БУТОВ** Николай Константинович, с. Петровское, гв. ефрейтор, разведчик, погиб 1.05.45 г. (г. Орtrand, Германия).

***БУДНИК** Александр Карпович (или Павлович), гв. старшина, убит 22.02.43 г. (Матвеев Курган, Ростовск. обл.).

***БРАГИН** Степан Тимофеевич, 1893 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, погиб 29.09.43 г.

***БОНДАРЕНКО** Андрей Иванович, уроженец Краснодарского края, пропал без вести в сентябре 1942 г.

***БЕССОНОВ** Кирилл Михайлович, 1895 г. рождения, с. С.-Александровское, красноармеец, умер от ран 25.03.43 г. (д. Плотина, Ростовск. обл.).

***БАРДЫЧЕВ** Михаил Потапович, 1901 г. рождения, с. С.-Александровское, красноармеец, пропал без вести 30.06.42 г.

***БОЖКОВ** Николай Егорович, 1920 г. рождения, с. С.-Александровское, ст. сержант, погиб 12.03.1943 г. (ст. Черноерковская Краснодарского кр.).

***БАРЗОВ** Александр Власович, 1921 г. рождения, с. Солдато-Александровское, красноармеец, погиб 3.09.42 г. (Малгобек).

***БОРОДАЕВ** Ефим Максимович, 1900 г. рождения, с. Сотниково Бурлацкого р-на, красноармеец, погиб 17.09.41 г. (Одесса).

***БОГАТЫРЕВ** Петр Тимофеевич, 1925 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, пропал без вести в сентябре 1941 г.

***БОНДАРЕНКО** Иван Иванович, 1921 г. рождения, с. Г-Балка, к-з Ворошилова, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БЕЛОУСОВ** Дмитрий Семенович, 1913 г. рождения, с. В.-Александровское, к-з Ворошилова, красноармеец, умер от ран 24.01.42 г.

***БУСЛОВ** Павел Захарович, 1907 г. рождения, с. Рагули Апанасенковского р-на, красноармеец, погиб в марте 1942 г.

***БРАГИН** Тарас Данилович, 1896 г. рождения, с. Отказное, красноармеец, погиб в плену в 1943 г. (г. Шепитовка).

***БЕЛАЕДОВ** Григорий Ефимович, 1909 г. рож-

дения, с. Украины, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БЕРЕЗИН** Антон Васильевич, 1917 г. рождения, с. Рагули Апанасенковского р-на, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БЕЗРУКОВ** Семен Григорьевич, 1904 г. рождения, с. Г-Балка, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БЕРКО** Лукьян Кузьмич, 1912 г. рождения, с. Г-Балка, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БАРСУКОВ** Иван Архипович, 1924 г. рождения, с. Г-Балка, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БИТЮЦКИЙ** Иван Борисович, 1915 г. рождения, с. Г-Балка, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БРЕЧКО** Дмитрий Алексеевич, 1914 г. рождения, с. Соломенское, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БЕЛЯЕВ** Иван Матвеевич, 1905 г. рождения, с. С.-Александровское, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БАСОВ** Алексей Павлович, 1919 г. рождения, с. С.-Александровское, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943 г.

***БОГОМОЛЬСКИЙ** Александр Васильевич, 1923 г. рождения, с. С.-Александровское, красноармеец, пропал без вести в июне 1944 г.

***БОРЗОВ** Павел Васильевич, 1907 г. рождения, с. С.-Александровское, красноармеец, пропал без вести в декабре 1943 г.

***БУЛГАКОВ** Тарас Антонович, 1894 г. рождения, с. С.-Александровское, красноармеец, погиб 7 мая 1942 г. (г. Керчь).

Вечная память героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Дорогие читатели! Перед фамилией погибших и пропавших без вести, обозначенных звездочкой, нет полных данных. Обращаемся к вам: напишите их год и место рождения, когда и каким РВК призван, где проживал до призыва в армию, по адресу: г. Зеленокумск, РВК, «Книга Памяти».

(Продолжение следует)

ГРАМОТЫ —

воинам-интернационалистам



Во Дворце культуры колхоза имени XXII съезда КПСС состоялось торжественное собрание, посвященное 63-й годовщине оборонного общества, открытию Всесоюзного месячника оборонно-массовой, спортивной работы в честь 72-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота и в честь 45-летия Победы над фашистской Германией. С докладом выступил председатель РК ДОСААФ А. Жебриков. С приветственным словом и обращением принять активное участие в проведении месячника к участникам собрания обратились ветеран войны В. Г. Дудко, заведующая идеологическим отделом РК КПСС Г. М. Земмель, воин-интернационалист В. Шевцов, первый секретарь РК ВЛКСМ В. Ерещенко. Военком В. А. Селезнев вручил учащимся средней школы № 3, достигшим призывного возраста, призывные свидетельства, а всем воинам-интернационалистам нашего района в торжественной обстановке были вручены почетные грамоты Верховного Совета СССР. Среди них и офицер запаса, прослуживший в Афганистане четыре года П. И. Гартлиб, ныне военрук школы № 3 города Зеленокумска. На снимке: во время вручения почетных грамот.

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

МАТЕРИНСКИЙ ПОКЛОН



НЕДАВНО у нас случилась беда: моя девочка погибала. Иностранное тело (тыквенное семечко) попало ей в дыхательные пути. Скорая помощь приехала через пять минут, и в половине четвертого дня мы были в больнице. С этого времени начался отсчет жизни и смерти моей дочери. На ноги поднята вся больница, нужен детский бронхостоп. Главный врач В. И. Светличный звонит в Буденновск, Ставрополь, Пятигорск. Но, увы... Наконец, в Ессентуках сказали, что ждут нашу машину. Водитель Г. И. Скрипка привозит долгожданную помощь: прибор и врачей Е. Н. Нарыжного и В. М. Шевкопляс. До этого неотступно около моей дочери ходились врачи: анестезиологи С. Н. Коваленко и заведующий поликлиникой А. А. Штейнке, лор-врач И. Н. Колодяжный, медицинская сестра анестезиологии Р. А. Макова и старшая медсестра травматологического отделения Т. Б. Колесникова, медсестра хирургического отделения Н. А. Членова, районный педиатр Л. А. Гайворонская, дежурный врач В. И. Никольская. И все, все другие поддерживали дыхание моей Наташе. Не раз наступал критический момент, но собранность и деловитость наших спасителей всякий раз побеждали. В одиннадцать часов ночи семечко извлекли, и дочка задышала сама. Только здесь спало напряжение: мои милые доктора заулыбались. Домой все вернулись в первом часу ночи, а утром в восемь они опять ведут прием больных. Низкий поклон от нашей семьи всем сотрудникам центральной районной больницы. Я не одинока была в горе. Все часы, когда шла борьба за жизнь, вместе со мной они переживали и поддерживали меня. Я не видела ни одного равнодушного лица. Мою Наташеньку выхаживали в детском отделении больницы. Спасибо им огромное, там прекрасные люди. В. ГАЛУШКО, г. Зеленокумск.

Погода и самочувствие ПРОГНОЗ ДЛЯ ВСЕХ

Для тех, кто пользуется прогнозами неблагоприятных в геофизическом отношении дней, сообщаем, что в последнем зимнем месяце особое внимание на свое самочувствие следует обратить 4, 14, 18, 24 и 28 февраля.

ДОМАШНИЙ ДОКТОР

Японскими врачами установлен такой факт. Когда кормящие матери слушают классическую музыку, у них количество грудного молока увеличивается. А у тех, кто слушал джаз или поп-музыку, — уменьшалось.

Подсчитано, что в стакане крепкого чая содержится 0,05 грамма кофеина, столько же, сколько, например, в таблетке пиркофена. Попробуйте, и стакан крепкого сладкого чая избавит вас от головной боли.

Редактор В. И. РАДЧЕНКО